

Юбилейный сезон филармонии открыл концерт Губернаторского симфонического оркестра

В этом году Иркутская филармония отмечает свой юбилей - 70 лет. В субботу, 11 октября юбилейный сезон филармонии открыл концерт Губернаторского симфонического оркестра.

Иркутский губернаторский симфонический оркестр готовится к открытию юбилейного сезона. В этом году филармонии исполнится 70 лет. Много репетируют. Кроме известного Концерта № 1 Чайковского, будут играть очень сложное произведение - "Поэма экстаза" Скрябина. Во время каждого перерыва дирижер Олег Зверев переодевается - музыка очень эмоциональная.

Иркутский симфонический оркестр знают не только в России, но и за рубежом. В сентябре 2000 года оркестру было присвоено звание губернаторского. В России всего три симфонических коллектива, носящих такое звание. В Ярославле, в Орле и в Иркутске.

- Это дает в первую очередь, ответственность, потому что мы представляем и в России и за рубежом мы представляем и Россию и Иркутскую область и губернатора Иркутской области. Мы как бы являемся лицом губернатора Иркутской области, как творческий коллектив, - сказал главный дирижер иркутского Губернаторского симфонического оркестра Олег Зверев.

К созданию в Иркутске симфонического оркестра причастен сам Дмитрий Кабалевский. Знаменитый композитор, член Верховного Совета СССР в 1957 году приехал на гастроли в Иркутск. Он похлопотал и уже через год в филармонии появилось несколько десятков штатных исполнителей. Дирижером назначили ленинградца Игоря Соколова.

В начале 90-х годов симфонический оркестр переживал не лучшие времена. Исполнителей было всего 50. Да и публика не стремилась на концерты - играли порой при пустом зале.

Похоже тяжелые времена для симфонического оркестра давно прошли. На первый концерт нового сезона все билеты проданы. Среди зрителей - и молодежь, и люди среднего возраста. Бизнесмены, врачи - иркутяне разных профессий. Послушать классическую музыку приехал и временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Игорь Есиповский с супругой.

Сейчас в составе оркестра 97 человек. Выпускники Московской и Петербургской консерваторий, института имени Гнессенных. Дирижер Олег Зверев ищет самых лучших музыкантов по всей России. Николай Чугнев работал в Красноярском оперном театре. Теперь вместе с женой и двумя детьми переехал в Иркутск. Жена играет на гобое, он на трамbone.

- Трамбон-это мужской инструмент - женщинам на нем лучше не играть. Дыхание, здоровье нужно. В переводе это означает "Большая труба"... Требует ежедневных занятий, но звучит очень красиво, бархатно. Приходите, слушайте, - сказал трамбонист иркутского Губернаторского симфонического оркестра Николай Чугнев.

- Мы ощущаем интерес к себе и помочь и поддержку. Все условия для того, чтобы им не хотелось уехать из Иркутска, - сказала директор иркутской областной филармонии Марина Токарская.

Иркутский оркестр один из четырех русских коллективов, который сделал международную карьеру в Западной Европе. Его постоянно приглашают в Германию, Голландию, Швейцарию с гастролями. Пятьдесят лет - хороший возраст для оркестра, говорят музыканты. Уже накоплен достаточный опыт и традиции. И еще столько всего впереди.

- У нас большие планы - у нас будет мировая премьера, готовится в мае-месяце современного композитора Харавая "Мистерия", у нас впервые будут исполняться "Планеты" Холста - современного композитора,

произведения выдающегося класса, если так можно сказать. И мы ожидаем много интересного. Вот 8 ноября - следующий концерт - у нас будет вечер скандинавской музыки, - сказал Олег Зверев.

Интерес к симфонической музыке сейчас отмечается во всем мире, говорят специалисты. Ведь человеческая потребность в духовной пище, в качественной музыке была во все времена. И никакой рок, попса и рэп никогда ни станут конкурентами Баху, Бетховену и Чайковскому.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 5255 13.10.2008, 08:54
URL: <https://babr24.com/?ADE=48032> Bytes: 3746 / 3746 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)